

# 东部战区在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习



(上接第一版)各舰按计划抵达目标海域后,迅速展开战斗部署,主副炮、导弹等武器系统随时做好打击准备。舰艇编队融合多元情报信息及海空当面态势,迅速捕获并锁定目标,开展多类型武器、多维度立体饱和式模拟打击。

在台岛南部海空域,驱护航编队和反潜巡逻机组网建链,舰载反潜直升机同步升空,各舰机密切配合,综合运用

布放拖曳声呐、投放浮标等方式,对“敌”潜艇可能活动区域进行全向清扫,并依令对水下目标进行模拟攻击。

“计时起飞!”东部战区空军出动数十架次战机成体系实施环岛战巡、绕外岛巡航。抵达任务空域后,各型战机依托联合情报支撑,灵活采取各类战术动作,逼近台岛周边战巡。空军多机型编组挂载实弹,飞赴预定空域建立多个

打击阵位,协同驱护航、导弹快艇模拟打击“敌”高价值军事目标和侦巡舰机。航空兵某旅飞行员黄凯表示:“尽管风雨交加、气象复杂,但我们接令即升空,多科目连贯实施、高强度连续作战,全面提升实战能力。作为战斗机飞行员,只要一声令下,我们随时升空作战,坚决完成党和人民赋予的使命任务。”

与此同时,陆军和火箭军部队依令

进入预定地域,各发射单元迅速占领发射阵地,展开发射准备,协同海空突击力量,进行联合打击等科目演练。

今天的演练,在东部战区联合作战体系支撑下,战区部队还位台岛北部、南部海空域开展了对海突击、对陆打击、防空反潜等科目训练,进一步检验了多域协同、联合打击等实战能力。

上图:舰艇巡航。 王利平摄

## 钧声

日前,赖清德发表所谓“就职演说”,大肆宣扬“法理台独”“五不隶属”,拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”。这份充斥着“独味”和“毒味”的“台独自白”,连日来遭到各方强烈批评。5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战能力。这是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑畔的严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。

海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了国家团圆的历史大势。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。然而,民进党当局罔顾两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作、不要分裂、不要对抗的强烈愿望,用一个个漏洞百出的低劣谎言,给众多台湾民众编织起对大陆错误认知的“信息茧房”;用一条条居心叵测的“抗中”条款,营造出隔绝阻碍两岸交流合作的恐慌氛围;用一次次假借台卖台的所谓供应链转移,交出出卖台湾同胞利益和中华民族利益的“投名状”;用一次次数额惊人的军备采购,打造迎合外部势力遏华的军备阵地。

长期顽固坚持“台独”立场、甘当外部势力“棋子”的赖清德,“独”性前所未有。多年来,他对台湾问题明明白白的历史经纬始终置若罔闻,对海峡两岸同宗同源的事实现状一直视而不见。此番的所谓“就职演说”,态度极为猖狂,主张更加激进,是在贩卖“两国论”、搞“台独正名”。这清楚暴露出,他妄想将台湾民众强行绑上“台独战车”,脚踏“油门”一路加速,试探底线、冲撞红线的危险企图。事实充分证明,如赖清德这般顽固的“台独工作者”,无论用怎样的言辞欺瞒误导世人,归根到底,其表达善意是假,挑动对抗是真;促进交流是假,阻断链接是真;谋求和平是假,制造分裂是真,是台海及地区和乎稳定的破坏者。

历史大势不可阻挡,“台独”注定死路一条。对于赖清德这类颠倒是非、逆流而动、为一己私欲不惜破坏台海和平稳定,肆意将台湾裹挟到兵凶战危境地的顽固“台独”分子,就要用他们听得懂的方式坚决回击,绝不以任何形式的“台独”分裂言行留下任何空间和机会。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,我们捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

中华民族、中华文明几千年来历经沧桑、饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国耻不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。为了守护

# 历史大势不可阻挡 「台独」注定死路一条

这份民族大义,中国人有不信邪、不怕鬼的骨气,有吓不倒、压不垮的志气,有万众一心、众志成城决心,更有坚决捍卫国家主权、民族尊严的能力。

作为党和人民高度信赖的坚强柱石,同时也是维护地区和世界和平的强大力量,人民军队始终保持高度的忧患意识、危机意识和打仗意识,全面加强练兵备战,戮力锻造更强大的能力、更可靠的手段,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,有效履行新时代人民军队使命任务。对于一切“台独”分裂活动和外部纵容挑畔,全军官兵决不容忍、决不姑息,时刻听从党和人民召唤,坚决完成党和人民赋予的使命任务,绝对不允许任何势力以任何形式、任何名义把台湾从中国分裂出去。

### 外交部发言人表示

## 对“台独”分裂势力谋“独”行径予以有力惩戒完全正当必要

新华社北京5月23日电 (记者马卓言) 外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上就相关问题答问

时表示,中国人民解放军东部战区在台岛周边开展联合演训,维护国家主权和领土完整,对“台独”分裂势

力谋“独”行径予以有力惩戒,对外部势力干涉挑畔予以严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正

当必要。

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是真实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

### 外交部发言人表示

## “台独”每兴风作浪一次,捍卫一个中国原则的力度就会加大一分

新华社北京5月23日电 (记者马卓言) 外交部发言人汪文斌23日在回答有关提问时表示,中国人民解放军东部战区在台岛周边开展联合演训,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国

和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演训,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美方言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是真实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都

将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾周边开展演训后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演训?是否计划进一步升级演习?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

### 商务部发言人表示

## 将涉台美企列入不可靠实体清单是中方正常执法行为

新华社北京5月23日电 商务部新闻发言人何亚东23日在商务部例行新闻发布会上表示,中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《不可靠实体清单规定》,决定将美国波音防务、空间与安全集团,美国通用原子航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司列入不可靠实体清单并采取相应措施,这是中方依法采取的正常执法行为。

近日商务部发布两份不可靠实体清

单工作机制公告,将美国通用原子航空系统公司,美国通用动力陆地系统公司,美国波音防务、空间与安全集团列入不可靠实体清单并采取相应措施。何亚东在发布会上回答有关记者提问时作出上述表述。

何亚东说,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。台湾问题是中华民族核心利益中的核心,“台独”分裂活动是台海和平的最大破坏性因素。波音防务、空间与安全集团,通用原子航空

系统公司,通用动力陆地系统公司屡次对台销售导弹、军用无人机、坦克等进攻性武器,以此纵容支持“台独”分裂势力,严重损害中国国家安全,严重损害中国国家主权和领土完整,严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重破坏台海和平稳定。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。

## 大陆台胞对赖清德“5·20”讲话表示强烈不满

台湾地区领导人赖清德“5·20”讲话大肆宣扬分裂谬论,煽动两岸对立对抗,释放谋“独”挑畔危险信号,引起了在大陆工作生活学习的台湾同胞强烈不满。他们深感失望、揪心,更感忧虑、焦心。

### “将台湾人民推向危险深渊的正是他”

“听了赖清德的讲话,心情很沉重。”来大陆创业已8年的李伟国告诉记者,同为中华民族一分子,两岸同胞是家人、亲人,不是敌人。赖清德嘴上称“台湾人民热爱和平、与人为善”,而将台湾人民推向危险深渊的正是他本人。

“担忧在台湾的家人,未来4年又要继续身处水深火热之中。”李伟国表示,走谋“独”挑畔路线,只会让台湾更加兵凶战危,大家都很忧虑台湾的前景。赖清德为谋一己私利,不惜赔上台湾人民的幸福生活。

“非常痛心!”64岁的台商陈俊任2002年来到湖南长沙投资兴业,见证了大陆的飞速发展。“两岸关系不好,台湾就不会好。赖清德将‘两国论’搬上台面,当日台股应声大跌就是例证。”他说。

“非常揪心!”台中姑娘吴婷婷高中随父母来到大陆,现在和丈夫定居长沙。她对记者说,两岸关系的好坏,对他们这种两岸家庭影响很大。

吴婷婷说,过去8年民进党“执政”,两岸关系急转直下,加上疫情影响,往返台中与长沙十分不便。“我一直期盼两岸关系能够改善,两岸交流能够恢复,但赖清德的讲话令人大为失望。”

“大家感受不到赖清德愿与大陆沟

通的诚意,对两岸关系未来充满担忧。”在大陆打拼已10年的台胞林元达说,赖清德的言论荒谬且危险。两岸的事是中国人的家务事,妄图借外力插手其中,很不明智,也不可能成功。

### “受害的是台湾老百姓”

“过去8年,民进党当局的‘台独’政策让两岸关系严重恶化,台湾经济民生严重受损。”林元达表示,如果赖清德坚持走错的路,势必会进一步损害台胞台青的切身利益,岛内农渔民和观光业者生计也将持续受到拖累。

林元达多年致力推动两岸文化和青年交流。他说,在大陆的台商台青和在岛内的亲朋好友,都渴望两岸多交流、常走动,期盼两岸融合发展带来更美好的生活,这是台湾的主流民意。今年岛内两项选举中,多数选民没有将票投给民进党,因为大家对他们是不信任、不放心的。

“台湾民众希望安居乐业,过好日子,而不是每天提心吊胆。”李伟国说,过去8年民进党当局勾结外人搞“台独”挑畔,造成两岸交流合作受阻、岛内许多产业萧条,还耗费民脂民膏大搞军购,以致民生艰困,受害的是台湾老百姓。

“台湾社会的主流民意是希望两岸关系能和平发展,避免陷入动荡。”福建师范大学台湾教师高维宏说。

“这些年两岸关系持续冰封,究其原因与责任,就在民进党当局。”在大陆发展超过20年的台商吴家莹表示,要和平、要发展、要交流、要合作,是两岸同胞的共同心声。两岸关系好,台湾民众、企

业才能获得更多利益福祉。

### “赖清德不要继续错下去”

“大陆始终对台胞充满善意,很多台商台青在大陆发展蒸蒸日上。”林元达说,他们家族在大陆几十年的发展经历令其充分体会到,走两岸融合发展的正道,台胞的日子才会越来越好。

“两岸是一家,合则两利,分则两害。”他表示,希望民进党当局能迷途知返,真诚与大陆对话、沟通,恢复并增进两岸人文交流与经贸合作,造福更多台胞。

江苏省昆山市台协会会长孙德聪表示,在大陆的台商希望两岸关系和平发展,期待两岸融合发展日益深化,让更多台胞分享大陆发展机遇,共同壮大中华民族经济。台胞渴望尽快恢复两岸交流,同胞多走动、多见面才能减少分歧与误解,促进心灵契合。

“两岸同胞都是中国人。两岸在坚持‘九二共识’基础上友好互动,曾开创两岸关系和平发展局面,两岸同胞共蒙其利。”吴家莹表示,“九二共识”是两岸关系的定海神针,是两岸良性互动、相向而行的“通关密语”。大陆方面早已释放出极大善意,赖清德必须面对是否承认“九二共识”这一道题,不要继续错下去。

“真心希望两岸和平、不要有战争,因为两岸都有我的家人。”李伟国表示,民进党当局应该做到人民利益至上,而不是为了己一党私欲,把人民当瞎注。

(据新华社北京5月23日电 执笔记者:刘明洋,采写记者:邓倩倩、张玉洁、陆华东)

### 国台办发言人表示

## “联合利剑-2024A”演习是对台湾地区领导人谋“独”挑畔的坚决惩戒

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑畔的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

有记者问:中国人民解放军东部战区今日宣布,5月23日至24日,组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演

习。请问是否“剑有所指”?陈斌华作上述回答。

陈斌华指出,台湾地区领导人上任就猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图推动台湾问题“国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图将台湾推向绝路。对此,我们决不容忍、决不姑息,决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。如果“台独”分裂势力一意孤行甚至铤而走险,我们将断然出手,坚决粉碎“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

陈斌华表示,统一是历史大势、人间正道,“台独”是违背民意的逆流。我们必须维护正道、阻遏逆流。需要指出的是,我们的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

